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În ultima Adunare Generală a Camerei de Comerț, 
Industrie și Agricultură Sibiu din luna mai, la care au 

participat peste 40 membri, Gheorghe Aldea, cel care 
deține în prezent funcția de președinte al CCIA Sibiu, 
a fost acuzat de membrii adunării că a cumpărat, fără 
acordul colegiului de conducere, o creanță în valoare 
de 725.000 Euro, din conturile camerei. În ultimul pro-

ces verbal publicat pe site-ul CCIA Sibiu, în penul-
timul paragraf din pagina doi, Aldea Gheorghe 

recunoaște că a cumpărat aceea creanță fără să se 
consulte cu membrii colegiului de conducere, luând 

personal acea decizie, crezând că „face un bine pen-
tru cameră“. Conform statutului, președintele nu are 
atribuții în zona de decizie, execuție și plăți, singurul 

reprezentant legal al camerei în relația cu băncile, 
conform art.93 din statutul CCIA, fiind directorul ge -

neral adjunct. Membrii adunării generale au denunțat 
modul în care a fost făcută plata de către Gheorghe 

Aldea și au solicitat lămuriri cu privire la cum s-a 
ajuns în această situație. Ulterior, a fost convocat de 
urgență în sesiune extraordinară colegiul de condu -

cere pentru a fi analizate toate deciziile luate de 
reprezentanții aleși ai camerei. 

Vom revenii cu alte amănunte în ediția online a 
ziarului Star Sibian pe www.starsibian.ro

GGhheeoorrgghhee  AAllddeeaa,,  pprreeșșeeddiinntteellee  CCaammeerreeii  ddee  CCoommeerrțț,,    
IInndduussttrriiee  șșii  AAggrriiccuullttuurrăă  SSiibbiiuu,,  aaccuuzzaatt  ddee  ppllăățții  nneessttaattuuttaarree  
ddee  772255..000000  EEuurroo  ddiinn  ccoonnttuurriillee  CCaammeerreeii
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Cătălin Stanciu:  

Propun ca și consilierii locali să facă parte 
din comisiile de recepție a lucrărilor

Consilierul local PSD Sibiu, Cătălin Stanciu, 
își dorește ca toți consilierii locali să facă 
parte din comisiile de recepție a lucrărilor. Vă 
redăm în acest sens un comunicat de presă: 

„Modul în care se desfășoară lucrările de 
modernizare din cartierele municipiului Sibiu 
îi nemulțumește pe tot mai mulți sibieni. Am 
primit, în acest sens, numeroase sesizări de 
la oameni care reclamau slaba calitate a 

lucrărilor prestate de firmele contractate, dar 
și faptul că, datorită acestor lucrări de mo -
dernizare, au fost distruse, în mare parte, 
spațiile verzi dintre blocuri. 

De altfel, împreună cu colegul meu Alexan-
dru Popa am constatat, la fața locului, în 
câteva cazuri (Aleea Taberei și Infanteriștilor) 
veridicitatea problemelor reclamate de sibi-
eni și am intervenit pe lângă responsabilii de 

lucrări din cadrul Primăriei Sibiu pentru reme-
dierea acestora. 

Multe dintre problemele reclamate de cetă -
țeni nu ar mai exista dacă Primăria Sibiu ar 
avea suficienți specialiști care să supervi -
zeze la fața locului desfășurarea lucrărilor de 
pe șantiere și să oblige firmele contractate să 
respecte întocmai proiectele. 

De asemenea, tot pentru a evita nemul -

țumirile sibienilor, în momentul în care s-a 
decis demararea acestor lucrări de modern-
izare, reprezentanții primăriei ar fi trebuit să 
aibă întâlniri cu locuitorii din zonă, pentru a 
le explica acestora cum se vor desfășura 
lucrările, durata de execuție, dar și pentru a 
ține cont de sugestiile și părerile locatarilor. 
Consider că este de datoria municipalității să 
se consulte în prealabil cu cetățenii atunci 
când sunt luate decizii care afectează, într-o 
bună măsură, stilul și calitate vieții acestora, 
și să țină cont de părerile și propunerile lor. 
Îmi exprim convingerea că, pe viitor, această 
consultare cu cetățenii va avea loc, pentru o 
mai mare transparență decizională. 

Date fiind problemele expuse mai sus, vin 
cu o propunere de care îmi doresc ca re pre -
zentanții Primăriei Sibiu să țină cont: din co -
misiile de recepție ale lucrărilor executate cu 
finanțare de la bugetul local să facă parte și 
consilieri locali din partea fiecărei forma țiuni 
politice.  

Din moment ce noi aprobăm, în Consiliul 
Local, diverse lucrări de interes public, este 
absolut normal să facem parte și din comisi-
ile de recepție ale respectivelor lucrări, pen-
tru a vedea dacă proiectele avizate de noi în 
ședințele de Consiliu Local au fost imple-
mentate întocmai. Astfel, și noi, consilierii lo-
cali, împreună cu specialiști desemnați din 
aparatul de specialitate al Primărie să facă 
parte din comisiile de recepție a lucrărilor, ne 
vom asuma, la final, buna execuție și cali-
tatea lucrărilor realizate de către firmele 
prestatoare, pentru a scădea, cât mai mult 
posibil, gradul de nemulțumire a cetățenilor.“

Primăria Sibiu instalează platforme noi,  
cu acces controlat, pentru colectarea 
deșeurilor în zonele de blocuri 

Serviciul Salubrizare și Protecția Mediului 
continuă amenajarea noilor platforme de 
colectare a deșeurilor în zonele de blocuri. 
Acestea sunt dotate cu cititoare de carduri 
care permit contorizarea numărului de arun -
cări pentru fiecare apartament în parte, iar 
datele vor fi transmise prin GPS către o 
platformă electronică ce va fi gestionată de 
Serviciul Salubrizare, în scopul calculării 
taxei datorate. 

Până în prezent s-au montat containerele 
în 5 din cele 17 platforme planificate a fi mod-
ernizate în această primă etapă: strada Sire-
tului, strada Moara de Scoarță. strada Co -
linei, strada Șoimului și strada Valea Aurie. 
De asemenea, în paralel, s-a început 
predarea cardurilor de acces către Asociațiile 
de Proprietari care apoi le vor distribui fie -
cărui proprietar de apartament. Platfor mele 
vor deveni funcționale în momentul în care 
toți proprietarii intră în posesia acestor car-
duri. În momentul în care punctele de 
colectare men  ționate mai sus sunt func țio -
nale, se va trece la amenajarea platformelor 
și în restul locațiilor: strada Școala de Înot, 
b-dul Victoriei nr. 47, nr. 3 și nr. 29, strada 
Ceaikovski nr.63, strada J. S. Bach, strada 
Revoluției, strada Câmpului/parc Re con -
strucției, strada Ecaterina Varga nr.85, strada 

Autogării nr. 5, strada Târgu Cailor, strada 
Ștrandului / strada Iosif Velceanu. Termenul 
estimat de finalizare a proiectului este 
sfârșitul lunii iulie 2021, incluzând predarea 
cardurilor de acces și luarea în evidență a 
posesorilor. 

Pentru a continua investițiile în infrastruc-
tura pentru colectarea deșeurilor, reamintim 
că Primăria Sibiu și Universitatea „Lucian 
Blaga” Sibiu au pregătit un proiect prin care, 
pe lângă crearea unui centru de cercetare și 
inovare în domeniul gestionării deșeurilor, se 
dorește achiziția infrastructurii smart nece-
sare pentru eficientizarea colectării selective. 
Proiectul a fost depus la ADR Centru în ved-
erea obținerea finanțării din fonduri europene 
pentru realizarea proiectării în această primă 
etapă. Ulterior, se intenționează depunerea 
unui proiect pentru obținerea finanțării prin 
implementarea efectivă a proiectului. 

De asemenea, un alt proiect la care Pri -
măria Sibiu și Serviciul Salubrizare lucrează 
în această perioadă este punerea în func -
țiune a unei platforme digitale pentru inte -
racțiunea cu cetățenii. Practic, pe această 
platformă, fiecare sibian își va crea un spațiu 
privat în care va putea accesa electronic 
următoarele informații și servicii persona -
lizate: Editarea și modificarea online a de -

clarațiilor de salubrizare, întreruperea /relu-
area serviciului; Administrarea individuală a 
locurilor de consum; Conectarea la sistemul 
de salubrizare (identificarea tuturor recipien-
telor individuale sau prin arondarea la plat-
formele de colectare din proximitate); Vi -
zualizarea istoricului de colectare a 
reci pientelor dotate cu RFID; Delegarea online 
a folosirii serviciului de salubrizare de către 
terți împuterniciți; Transmiterea online către 
autorități a cererilor, sesizărilor și a altor petiții. 

Platforma a fost pusă la dispoziția Primăriei 
de operatorul de salubrizare Soma, iar Ser-

viciul Salubrizare a încărcat pe aceasta: con-
tribuabilii care achită taxa de salubrizare, 
imobilele înregistrate, recipientele puse la 
dispoziția utilizatorilor – inclusiv recipientele 
echipate cu cip, precum și declarațiile de-
puse de sibieni în scopul calculării taxei de 
salubrizare datorate. Platforma trebuie însă 
integrată cu baza de date Simtax care ges -
tionează plata taxelor și impozitelor, un as-
pect foarte important pentru eficiența acestei 
noi platforme. În următoarele săptămâni se 
va realiza integrarea platformei de salubrizare 
și cea de plată a taxelor și impozitelor.
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Adrian Bibu:  

Vom înființa trasee școlare pentru  
elevii din Municipiul Sibiu

Consilierul PNL, Adrian Bibu, propune în 
următoarea ședință de Consiliu Local, înfiin -
țarea unor trasee școlare ca linii speciale de 
autobuz dinspre periferie spre centrul orașului. 

Înființarea traseelor școlare pentru elevii 
din municipiul Sibiu se va discuta luna a -
ceasta în Consiliul Local, la inițiativa PNL. 
Detaliile acestui proiect de hotărâre au fost 
discutate recent de către Adrian Bibu, admi -
nistratorul județului Sibiu, cu Monica Mun -
tea nu - inspectorul școlar general și cu vice -
pri marul Alexandru Dumbravă, fostul ins  pector 
școlar general. 

„Am convingerea că demersul nostru va fi 
susținut și de colegii din FDGR având în 
vedere efectele pe care le va avea în comu-
nitate. Cred că, dacă programul de extindere 

a parcului auto al Companiei Tursib (aflat în 
derulare) nu va întâmpina probleme nepre -
văzute, traseele școlare ar putea deveni 
operaționale în luna septembrie, odată cu în-
ceperea noului an școlar. Inițiativa pe care 
am semnat-o alături de toți colegii mei din 
grupul liberal prevede ca Tursib să realizeze 
un studiu care să indice traseele optime, 
stațiile din proximitatea școlilor și capacitatea 
de transport. Vedem traseele școlare ca linii 
speciale de autobuz dinspre periferie spre 
centrul orașului, care să folosească stațiile 
existente, care să funcționeze doar la anu-
mite ore și care să fie destinate exclusiv 
elevilor și profesorilor. Sperăm să ajutăm, 
astfel, părinții și să reducem aglomerația 
creată de autoturismele personale în zonele 

centrale. Spre exemplu, un copil din Bros -
cărie care studiază la Colegiul Național „Oc-
tavian Goga” ar putea să folosească o linie 
specială de transport cu stație de debarcare 
cum ar fi stația de lângă Prefectură. Aceeași 
linie ar putea fi folosită, să zicem, și de un 
elev care locuiește în Vasile Aaron sau de 
unul din Broscărie care vrea să ajungă la 
Colegiul Tehnic Energetic, aflat pe traseul 
spre CNOG. Tursib va elabora aceste trasee 
încercând să obțină un grad cât mai mare de 
adresabilitate, inclusiv pentru Viile Sibiului 
sau alte cartiere îndepărtate.”, a spus Adrian 
Bibu, administratorul județului Sibiu.  

Viceprimarul Municipiului Sibiu, Alexandru 
Dumbravă, a avut inițiativa chestionării părin -
ților copiilor care studiază în zona centrală, 

iar interesul față de acest proiect este încu-
rajator. Peste 95% dintre ei au fost de acord 
ca pentru deplasarea la școală a copilul lor 
să folosească un mijloc de transport special 
dedicat. „Firește, siguranța elevilor este o 
condiție pentru ca demersul să fie funcțional 
și a ceasta o sa fie prioritate a tuturor celor 
im plicați: autoritatea locală, Tursib și chiar 
Po liția Locală, care sperăm să pună la dis -
poziție personal acolo unde este necesar. Mă 
bucur că toți consilierii liberali (unii în chiar 
dublă calitate) s-au implicat în această ini -
țiativă. Demersul a pornit de la semnalele si-
bienilor și cred că împreună cu ei și alături de 
specialiștii din primărie îl putem îmbu nătăți.”, 
a mai transmis Adrian Bibu.
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S-au finalizat lucrările de modernizare la secția 
de Neurologie a Spitalului Municipal Mediaș

Recent a avut loc recepția finală a lucrărilor 
de modernizare la secția de Neurologie a 
Spitalului Municipal Mediaș, precum și do -
tarea secției de Radiologie cu aparatură de 
specialitate constând într-un aparat de radi-
ologie mobilă și un computer tomograf. Lu -
crările au fost posibile datorită unui par -
teneriat între municipalitate și compania 
Romgaz SA. În urma investițiilor realizate, 
secția de Neurologie va beneficia de 3 sa-
loane reabilitate la standarde europene, 
fiecare pat fiind dotat cu rampă de oxigen cu 
alarmare și supraveghere video permanentă. 

„Așa cum se poate observa, parteneriatul 
care există între Primăria Mediaș și Compa-
nia Romgaz este extrem de util pentru Me -
diaș și pentru medieșeni. Am văzut investițiile 
importante care s-au realizat la Spitalul Mu-
nicipal și nu pot decât să mă bucur că reali -
zăm aceste lucrări extrem de benefice tu -
turor. Îmi doresc ca acest parteneriat să 
existe în continuare și profit de ocazie pentru 
a mulțumi directorului general al Romgaz, 
consiliului de administrație și tuturor celor 
care susțin Spitalul Municipal Mediaș.“, a de-
clarat Gheorghe Roman, primarul munici -
piului Mediaș. „Mă bucur să văd că efortul fi-
nanciar prin conceptul de responsabilitate 
socială al Romgaz s-a materializat eficient 

în investițiile spitalului din Mediaș. Romgaz 
va rămâne alături de Spitalul Municipal 
Mediaș și de alte spitale din zonă, prin con-
ceptul de responsabilitate socială, având în 
vedere nevoia de dezvoltare sustenabilă și 
durabilă a societății și comunității. Cu certi-
tudine orice cerere de sponsorizare venită 
din partea Spitalului Municipal Mediaș va fi 
analizată cu grijă, în raport cu politica de 
sponsorizare aplicată la nivelul companiei 
noastre.“, a spus Jude Marius Aristotel, di-
rector general Romgaz. „Mă bucur că am 
avut ocazia să participăm la recepția finală a 
aparatului computer tomograf și a aparatului 
de radiologie mobilă. Producătorul va efectua 
un training cu personalul secției de radiologie, 
astfel încât explorările funcționale cu această 
aparatură nouă să poată începe într-un ritm 
normal. Mă bucur că acest proiect desfășurat 
cu sprijinul Companiei Romgaz, al Primăriei 
și al Consi liului Local Mediaș a prins contur, 
arătând că acest parteneriat între compania 
Romgaz și Primărie este unul de succes și 
care ne-a ajutat în realizarea unor proiecte. 
M-am bucurat că au fost alături de noi, dom-
nul primar Gheorghe Roman și domnul di-
rector general al companiei Romgaz, Aristotel 
Jude. În ceea ce privește secția de neurolo-
gie, ne-am bucurat de sprijinul Primăriei în 

reabilitarea a trei dintre saloane, care în mo-
mentul de față sunt la standarde europene, 
fiecare pat este dotat cu rampă de oxigen cu 
alarmare și supraveghere video permanentă, 
tocmai pentru ca bolnavii să beneficieze de 

cele mai bune condiții, atât în ceea ce 
privește ca za rea, cât și realizarea actului 
medical de către personalul de specialitate.“, 
a men ționat Nicorici Constantin Gheorghe, 
managerul Spitalului Municipal Mediaș.

Liceenii de la „Axente Sever“ Mediaș și-au amenajat propriul parc în incinta școlii 
Liceul Teoretic “Axente Sever” Mediaș se 

dovedește în continuare o eco- școală, de -
dicată și preocupată de protejarea mediului 
înconjurător și de înfrumusețarea spațiilor 
verzi ale unității de învățământ. Chiar dacă 
de aproximativ șase luni activitățile școlare 
s-au desfășurat în mediul online (cu excepția 
claselor a XII-a) totuși, implicarea elevilor 
medieșeni în acțiuni dedicate eco- școlii a 
rămas la cote înalte. Și nu ne referim doar la 

programul Pulchra, ci la numeroase activități 
dedicate mediului înconjurător. 

„În acest sens axentiștii noștri au amenajat 
parcul unității de învățământ prin plantarea 
mai multor ronduri de flori. Astfel a fost pus 
în aplicare codul eco al liceului, care susține 
că Dacă vrem un parc mai frumos în curtea 
scolii, îl amenajăm noi! Amenajarea parcului 
contribuie la înfrumusețarea curții şcolii și la 
educarea copiilor în adoptarea unei atitudini 

ecologice față de mediu.”, au transmis re -
prezentanții Liceului Teoretic „Axente Sever” 
din Mediaș. De asemenea, elevii Liceului 
Teoretic „Axente Sever” au înţeles că reci-
clarea nu în seamnă doar strângerea se -
parată a de şe urilor ci şi refolosirea acestora. 
Astfel s-au creat noi spații verzi prin recon -
diţionarea unor paleţi vechi şi transformarea 
lor în jardiniere rustice care înfrumusețează 
curtea unității medieșene de învățământ.

Societatea de transport local Meditur  
și-a extins parcul auto

Societatea de transport local Meditur de -
ține, de câteva săptămâni, trei noi mijloace 
de transport în comun. Acestea au fost 
achiziționate în cadrul proiectului „Modern-
izarea, Reabilitarea și Extinderea Traseelor 
de Transport Public Electric“, proiect cu 
finanțare europeană, câștigat de către Pri -
măria Municipiului Mediaș. 

„În mandatul trecut am promis medie șe -
nilor că lucrăm la proiecte europene de 
aproximativ 150 de milioane de euro. O parte 
din contracte le-am semnat încă de anul tre-
cut, o parte am reușit să le semnăm la în-
ceputul acestui an. Proiectul la care facem 
referire acum este legat de modernizarea 
transportului local de călători, proiect pe care 
l-am semnat încă de anul trecut și care în 
acest moment prinde contur. Au ajuns acum 
în Mediaș trei troleibuze moderne, a căror 

valoare totală se ridică la aproximativ 6 mili -
oane de lei. Restul proiectului, tot din fonduri 
europene, vizează modernizarea liniei de 
contact, modernizarea unor poduri și con-
sider că firmele care au câștigat licitația vor 
duce la bun sfârșit aceste lucrări“, a declarat 
Gheorghe Roman, primarul municipiului 
Mediaș. 

Obiectivul general al întregului proiect îl 
constituie promovarea mobilității urbane du -
rabile prin modernizarea, reabilitarea și ex-
tinderea traseelor de transport public electric 
și implementarea unui sistem integrat de 
trafic management, bazat pe soluții inovative 
de eficientizare a transportului public, în ve -
derea creșterii atractivității acestuia în detri-
mentul autoturismelor personale, fapt ce va 
conduce implicit la reducerea poluării în mu-
nicipiul Mediaș.
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Selecție de dosare pentru producătorii 
locali care vor vinde în Piața Volantă 
Transilvania din 1 iulie

Consiliul Județean Sibiu invită producătorii 
locali să depună solicitările pentru semestru 
al II lea al anului 2021, în vederea contractării 
unui punct de vânzare în cadrul Pieței 
Volante Transilvania. Producătorii locali pot 
depune dosarele în perioada 02 – 15 iunie. 
Acestea se depun la Centrul de Informații 
pentru Cetățenii din cadrul Consiliului Jude -
țean Sibiu, strada General Gheorghe Ma -
gheru, nr. 14. De asemenea, documen tele 
pot fi transmise scanate pe adresa de e-mail: 
dezvoltare@cjsibiu.ro. 

Piața Volantă Transilvania are o capacitate 
de 200 de locuri, împărțite pe următoarele 
sectoare: Carmangerie, Lactate/ Ouă – 65 
locuri, Legume, Fructe și Miere – 84 locuri, 
Panificație și Băuturi Tradiționale- 45 locuri. 
Pe lângă cele 3 mari sectoare piața are și o 
insulă de promovare dedicată micilor meș -

teșugari, elevilor școlilor din județ care con -
fecționează obiecte de artizanat, grupurilor 
de producători, precum și  evenimentelor 
care pun în valoare tradițiile populare locale 
și cântecul popular, acțiuni desfășurate de 
grupuri folclorice din localitățile județului 
Sibiu. 

Lista documentelor necesare sunt publi-
cate pe site-ul Consiliului Județean Sibiu, la 
rubrica Piața Volantă Transilvania: https:// 
www.cjsibiu.ro/wp-content/ uploads/2017/ 
04/H.-270-A.pdf  

Evaluarea și selecția producătorilor se vor 
realiza conform Regulamentului de Organi-
zare și Funcționare al Pieței Volante Transil-
vania, aprobat prin HCJ 270/17.12.2020. 
Lista producătorilor selectați va fi publicată 
pe site-ul Consiliului Județean Sibiu în data 
de 24 iunie 2021.

Mărginimea Sibiului, gazda întâlnirii  
online în cadrul proiectului RAMSAT -  
Interreg Europe

Recent a avut loc a patra întalnire a grupu-
lui tehnic de lucru pentru Mărginimea Sibiului 
organizată în cadrul proiectului RAMSAT– 
“Revitalizarea zonelor defavorizate și a zo -
nelor montane prin turism alternativ durabil”, 
proiect finanțat de Uniunea Europeană, din 
Fondul European de Dezvoltare Regională în 
cadrul programului INTERREG EUROPE 
2014-2020.  

Întâlnirea a fost organizată online de Pri -
măria Comunei Rășinari și Agenția pentru 
Dezvoltare Regională Centru, în calitate de 
parteneri ai proiectului. 

Discuțiile din cadrul întâlnirii s-au concen-
trat pe tema turismului de aventură. Membrii 
grupului de lucru au realizat o analiză SWOT 
a destinației Mărginimii Sibiului fiind identifi-
cate puncte tari, puncte slabe, oportunități și 
amenințări în domeniul turismului de aven -
tură. Totodată, au fost identificate modele de 
bune practici în domeniul turismului durabil 

în Mărginimea Sibiului. 
Dezbaterile sunt relevante și în contextul în 

care a avut loc Seminarul Interregional “Use 
of Natural and Cultural Heritage in Adventure 
Tourism”, eveniment organizat de partenerii 
din Slovenia și în cadrul căruia au fost pre -
zentate bune practici din Mărginimea Sibiu-
lui. În cadrul întâlnirii grupului de lucru, 
par tenerii din cadrul Agenției Pentru Dez-
voltare Regională Centru (ADR) au prezentat 
stadiul Programului Operațional Regional- 
POR 2021-2027, cu referire la oportunitățile 
de finanțare în domeniul turismului pe Re -
giunea Centru, Planul de Dezvoltare Re -
gională 2021-2027. 

Din grupul tehnic de lucru fac parte 
reprezentanți ai primăriilor din Mărginime, 
Universității „Lucian Blaga” din Sibiu, Minis-
terului Economiei, Antreprenoriatului și Tur-
ismului, ocoalelor silvice, ONG-urilor și 
asociațiilor de profil.

S-au publicat rezultatele evaluării 
proiectelor care au solicitat finanțare  
prin agendele județului Sibiu

Consiliul Județean Sibiu a 
publicat rezultatele 
evaluării proiectelor de-
puse pentru accesarea de 
finanțare nerambursabilă, 
prin Agenda Culturală și 
pentru Dezvoltarea 
Comunității, Sportivă, 
Educațională și de Tineret. 
Pentru organizarea eveni-
mentelor culturale și pentru 
dezvoltarea comunității au 
fost depuse un număr de 
109 proiecte și au fost de-
clarate eligibile 102. 
Proiectele au fost evaluate 
în urma distribuirii acestora 
pe 2 categorii: Categoria A1 
și A2 (public și privat), pen-
tru proiectele culturale și 
Categoria B1 și B2 (public 
și privat), pentru proiectele 
destinate dezvoltării 
comunității. 

Centralizatorul cu punctajele obținute 
poate fi consultat pe site – ul instituției la 
secțiunile: Anunțuri de evenimente și la Ac -
țiunile noastre sau accesând link-ul: https:// 
www.cjsibiu.ro/wp-content/uploads/ 2021/05/ 
agenda-cultura.pdf În cadrul programului 
Agenda Sportivă, în anul 2021, au fost de-
puse un număr de 54 de proiecte și au fost 
declarate eligibile 47 de proiecte.  

În cazul proiectelor depuse ce vizează spor -
tul de performanță, după afișarea rezultatelor 
s-au înregistrat 4 contestații, rezultatele obți -
nute pot fi consultate: https:// www. cjsibiu.ro/ 
wp-content/uploads/2021/05/tabel-rezultate-
contesta%C5%A3ie-sport-privat. doc.pdf 

Pentru finanțare neram bursabilă prin Pro-
gramul Agenda Tineret au fost depuse un 
număr de 14 proiecte. Toate proiectele au 
fost declarate eligibile.  

Punctajele obținute pot fi consultate, ac-
cesând link-ul: https://www.cjsibiu.ro/wp-con-
tent/uploads/2021/05/Rezultate-evaluare-pro
iecte-TINERET-si-punctaje-ob%C8%9 
Binute-2021.pdf  

Începând de anul acesta, Consiliul Jude -
țean Sibiu a implementat Programul Agenda 
pentru Educație. Pentru finanțare au fost de-
puse de către unitățile de învățământ din 
județul Sibiu, 5 proiecte care au fost de-
clarate eligibile.  

Rezultatele obținute pot fi consultate, ac-
cesând link-ul:https://www.cjsibiu.ro/wp-con-
tent/uploads/2021/05/Tabel-proiecte-selectat
e-de-Comisie-si-punctaje-Agenda-Educa-
tionala-2021.pdf 

Pentru finanțarea proiectelor, Consiliul Ju -
dețean Sibiu a alocat din bugetul local al 
județului Sibiu următoarele sume: 1.300.000 
lei – Agenda Culturală și pentru Dezvoltarea 
Comunității, 875.000 lei – Agenda Sportivă, 
din care 725.000 lei pentru proiectele pro-
puse de structurile de drept privat și 150.000 
lei proiectele structurilor de drept public), 
150.000 – Agenda Educațională, 250.000 – 
Agenda de și pentru Tineret.
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Spitalul de Pediatrie Sibiu, Spitalul 
Orășenesc Cisnădie și Clinica Misan Med 
aderă la platforma Portal Medical

Spitalul de Pediatrie Sibiu, Spitalul Oră șe -
nesc Cisnădie și Clinica Misan Med sunt cele 
trei instituții medicale care au aderat la plat-
forma Portal Medical, la doar trei luni de la 
lansare. Acestea s-au alăturat Spitalului Cli -
nic Județean de Urgență Sibiu, Spitalului de 
Pneumoftiziologie și Spitalului de Psihiatrie. 
Până în prezent, peste 1.100 de sibieni și 60 
de medici de familie și-au creat cont pe a -
ceastă platformă, iar reprezentanții proiectu-
lui au anunțat că poartă discuții pentru 
cooptarea Spitalului Municipal Mediaș, Spi-
talului Orășenesc Agnita și al clinicilor private 
din județul Sibiu. Singurele obstacole pe care 
trebuie să le depășească țin de compatibi-
lizarea sistemelor informatice diferite de cele 
ale Portalului Medical. 

Recent, la Consiliul Județean Sibiu, a fost 
semnat protocolul de colaborare pentru ex-
tinderea platformei Portal Medical cu Spitalul 
de Pediatrie Sibiu, Primăria Municipiului 
Sibiu, Spitalul Orășenesc Cisnădie, Primăria 
Orașului Cisnădie și clinica privată Misan 
Med. „Extinderea Portalului Medical a fost 
unul dintre obiectivele noastre încă de la 
punerea sa în funcțiune și mă bucur că atât 
de repede, după nici trei luni reușim acest 
prim pas. Sibienii  trebuie să se bucure de 
eficiența măsurilor noastre indiferent de  locul 
în care funcționează, in județ, unitatea la care 
se tratează. Sper ca mai devreme sau mai 
târziu toate unitățile medicale să adere la 
acest serviciu  astfel încât sibienii, în mo-
mente în care sunt preocupați de propria 
sănătate, să nu mai aibă grija documentelor, 
a dosarelor cu șină.”, a spus Adrian Bibu ad-
ministratorul județului Sibiu. 

Practic, pacienții a șase unități medicale 
din județ vor beneficia de serviciile Portalului 
Medical, vor putea printr-un simplu cont de 

utilizator să își vizualizeze online documen -
tele proprii emise de aceste unități medicale, 
să le printeze sau să le distribuie medicilor. 
Portalul Medical asigură accesul pacienților 
la un tablou centralizat care cuprinde date 
medicale din cele șase unități medicale, pre-
cum: istoric medical; scrisori medicale; bilete 
de ieșire din spital și buletine de analize. De 
asemenea, utilizatorii vor putea să se pro-
grameze direct din platformă la cabinetele 
medicilor din cele șase unități medicale. Plat-
forma https://portalmedical.cjsibiu.ro/ poate fi 
accesată direct sau de pe site-ul Consiliului 
Județean Sibiu, fiind adaptată oricărui dis-
pozitiv, fie că este vorba despre calculator, 
laptop, tabletă sau telefon mobil. Pentru a 
intra în platformă, utilizatorii își creează un 
cont de utilizator pe platformă folosind fie 
codul de pacient primit de la oricare dintre 
unitățile medicale menționate , fie numărul de 
document de pe cardul electronic de asi -
gurări de sănătate (poziția 4 -număr docu-
ment). Sunt necesare pentru crearea contului  
de utilizator codul numeric personal și o 
adresă de e-mail valabilă. 

Arhiva actelor medicale emise pe numele 
pacienților Spitalului de Pediatrie din Sibiu 
este în format digital începând cu anul 2007. 
Astfel, persoanele care în perioada res pec -
tivă erau minore și au apelat la serviciile 
acestei unități spitalicești își pot recupera 
actele medicale din copilărie, creându-și cont 
pe Portal Medical. „Copiii vor fi adulții de 
mâine și vor avea mai puține gânduri în viața 
de adulți în a- și arhiva documentele med-
icale. Este un proiect foarte util mai ales că 
ai noștri copii vor trăi într-o societate mult 
mai informatizată. Ne bucurăm că suntem 
părtași la acest proiect pilot în România, care 
cred că va fi implementat și în alte părți din 

țară. Cei mai mulți români care pleacă în stră -
inătate întâmpină o problemă: istoricul vac -
ci nărilor copiilor. Acum, cu acest portal me -
dical, accesul la aceste fișe este foarte ușor.”, 
a menționat Camela Grigore, managerul Spi-
talului de Pediatrie. 

Medicii pot să vizualizeze rapid și direct 
documentele emise de cele șase unitati me -
dicale sau pe cele ale altor spitale de stat și 
private obținute de pacienți și încărcate per-
sonal de aceștia în propriile conturi. „Cred că 
este un lucru foarte bun. Am primit recent, ca 
medic, acces la contul pe care și l-a realizat 
pe Portal Medical unul dintre pacienții mei și 
am găsit inclusiv documente care nu se aflau 
în dosarul său din cabinet. Realizarea contu-
lui a fost simplă, interfața este prietenoasă, 
iar utilizarea scutește foarte mult timp”, a 
transmis și medicul de familie, Eduard Egri. 

Portalul a fost realizat la inițiativa Consiliu-
lui Județean Sibiu fiind parte a unui amplu 
proiect realizat cu fonduri europene intitulat 
“Sustenabilitate. Inovare. Bunăstare. Inclu -
ziune Socială. Unitate. Sibiu-Strategia 2030” 
(cod MySMIS 126475) și cofinanțat din Fon-
dul Social European prin Programul Opera -
țional Capacitate Administrativă 2014-2020. 
Activitățile principale ale proiectului sunt ela -
borarea Strategiei de Dezvoltare a Județului 
Sibiu 2021-2030, implementarea unor soluții 
tehnice în domeniul sănătății și Retro-digi-
talizarea documentelor din arhiva Consiliului 
Județean Sibiu, DGASPC Sibiu și a spitalelor 
din subordinea CJ Sibiu. Proiectul din care 
face parte și realizarea Portalului Medical are 
o valoare totală de 3.701.804,04 lei, din care 
3.627.767,93 lei este valoarea cofinanțării 
nerambursabile și are o durată de 30 de luni.

AFT, ISU și Crucea Roșie, alături de medici, în Săptămâna Antifumat

Spitalul de Pneumoftiziologie Sibiu a orga-
nizat Săptămâna Antifumat cu ocazia Zilei 
Internaționale fără Tutun, marcată anual în 
data de 31 Mai. Acest eveniment dorește să 
atragă atenția populației cu privire la pericolul 
pe care fumatul îl reprezintă pentru sănătate. 
Astfel, timp de o săptămână, în perioada 24 
- 31 Mai, reprezentanți ai autorităților guver-
namentale și locale, medici, precum și per -
sonalități ale lumii culturale sibiene au trans mis 
mesaje antifumat, pentru a încuraja populația 
să renunțe la consumul de tutun. 

Iată mesajele integrale transmise în 
Săptămâna Antifumat: 

Gl.bg.prof.univ.dr.ing. Ghiţă BÂRSAN, rec-
torul (comandantul) Academiei Forţelor Ter-
estre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu: De ce să 
aşteptăm medicul să ne comunice un diag-
nostic devastator, care ar putea să ne schim -
be nouă şi famililor noastre viaţa în rău? O 
lume fără fum de ţigară cu certitudine ar fi o 
lume mai bună. E drept, fiecare dintre noi 
putem alege să fumăm sau să nu fumăm. 
Dacă alegem să fumăm trebuie să fim 
conştienţi de faptul că sănătatea noastră mai 
devreme sau mai târziu va fi afectată. Aş 
îndrăzni să spun chiar că organismul se va 
răzbuna pe noi. Studiile realizate la nivel 
global ne oferă o informaţie devastatoare: zil-
nic 22 de milioane de oameni îşi pierd viaţa 

din cauza fumatului. De ce să aşteptăm me -
dicul să ne comunice un diagnostic devasta-
tor, care ar putea să ne schimbe nouă şi 
famililor noastre viaţa în rău? De ce să nu 
eliminăm prin puterea voinţei noastre acest 
factor de risc? Sunt întrebări la care fiecare 
fumător ar trebui să se gândească şi să îşi 
ofere un răspuns sincer. Trebuie să înţele -
gem că nu este vorba doar despre propria 
noastră persoană când alegem să fumăm. 
Fără să ne dorim, de cele mai multe ori, îi 
transformăm pe cei din jur în fumători pasivi. 
Cred că ar trebui să depunem mai mult efort 
pentru a-i proteja. Avem acces la suficiente 
studii pentru a ne da seama că deja trăim 
într-o atmosferă poluată, iar fumul de ţigară 
nu face altceva decât să ne afecteze şi mai 
mult. Aşadar, cu ocazia Zilei Internaţionale 
fără Tutun vă îndemn la un moment de 
reflecţie, unul care să vă determine să re -
duceţi consumul de ţigarete şi de ce nu, în 
cel mai fericit caz, să renunţaţi la ele. În or-
dinea priorităţilor, pe primul loc ar trebui să 
stea sănătatea şi fericirea noastră. Re nun -
ţând la fumat, suntem cu un pas mai aproape 
de acest diziderat! 

Dr. Adriana Rădulescu, medic pneumolog 
Spitalul de Pneumoftiziologie Sibiu: La 50 de 
ani, fumătorul are capacitatea respiratorie a 
unui nefumător la vârsta de 75 de ani. „Fu-
matul este o boală prin complicațiile și efec -

tele nocive pe care le are asupra stării de 
sănătate. Fumatul provoacă mai multe de-
cese decât consumul de droguri ilegale, acci -
dentele de circulație, sinuciderile și de ce sele 
prin SIDA la un loc. Bolile cauzate de fumat 
nu respectă niciun organ. Cele mai frecvente 
afecțiuni cauzate de fumat sunt cancerul 
bronho-pulmonar (90% din decesele prin 
această formă de cancer au drept cauză fu-
matul), BPOC – bronhopneumopatia ob -
struc tivă cronică (80% dintre pacienții cu 
BPOC sunt fumători), bolile cardio-vasculare, 
astmul bronșic, infertilitatea, diabetul, de ge -
nerescența maculară. La 50 de ani, fumătorul 
are capacitatea respiratorie a unui nefumător 
la vârsta de 75 de ani. Fumul de țigară con -
ține 200 de substanțe toxice, din care 50 can-
cerigene, precum acetonă, amoniac, acid 
cianhidric, acid sulfuric, plumb, crom, mercur. 
Decideți, așadar, să prețuiți sănătatea! ” 

Vasile Spinean (Președinte Casa Ju de -
țeană de Asigurări de Sănătate Sibiu între 
anii 2017 – 2021): Fumatul reprezintă un real 
pericol pentru sănătatea proprie! Orice mesaj 
care ajută fumătorul să înțeleagă că fumatul 
reprezintă un real pericol pentru sănătatea 
proprie și să perceapă modul în care-i vul -
nerabilizează pe cei din jur, poate oferi mo -
tivația necesară pentru abandonarea acestui 
viciu. “Pentru a obţine mai multe informaţii 
despre cancerul la plămâni, continuă să 
fumezi.”(Asociaţia Plămânilor din Columbia 
Britanică). În opinia mea, demersul Spitalului 
de Pneumoftiziologie Sibiu este salutar, cu 
atât mai mult în această perioadă, în care 
pandemia ne-a oferit o lecție amară și am 
conștientizat cu toții că trebuie să așezăm 
sănătatea  în prim-planul preocupărilor noas-
tre, ca principiu de viață. Orice mesaj care 
ajută fumătorul să înțeleagă că fumatul re -
prezintă un real pericol pentru sănătatea pro-
prie și să perceapă modul în care-i vul ne -
rabilizează pe cei din jur, poate oferi motivația 
necesară pentru abandonarea acestui viciu. 
Cu atât mai mult, promovarea unui stil de 

viață sănătos poate conduce la degrevarea 
sistemului sanitar de cheltuielile generate de 
tratamentul afecțiunilor cauzate de fumat, 
fondurile putând fi redirectionate, eficient, 
pentru prevenirea și tratarea altor afecțiuni. 
Multă sănătate tuturor! 

Răzvan Biriș, Director „Crucea Roșie” 
Sibiu: Atunci când ne îmbolnăvim din cauza 
fumatului, pierdem timp prețios alături de cei 
dragi. Citeam de curând un studiu care de -
monstra impactul unor mesaje scrise direct 
pe țigări, de genul „minute din viață pierdute”. 
Îndemnurile de renunțare la fumat au căpătat 
de-a lungul timpului tonalități imperative din-
tre cele mai diverse, dar cred că undeva tin-
dem să blocăm exact adevărurile care ne 
dor. Iar adevărul este acesta: că atunci când 
ne îmbolnăvim din cauza fumatului, pierdem 
timp prețios alături de cei dragi, că aerul e 
oricum poluat – și e de-a dreptul dureros să 
adăugăm cantități noi de toxine în mediul 
înconjurător, că banii cheltuiți pe țigări ar 
putea fi transformați într-o masă caldă pentru 
cineva aflat în nevoie. Poate ar trebui să ne 
gândim puțin la toate astea atunci când 
punem în coșul de cumpărături un nou pachet 
de țigări. Sau atunci când decidem să ne 
aprindem o țigară în preajma copiilor noștri, a 
părinților sau a prietenilor nefumători.” 

Locotenent colonel Lucian TREFAȘ, In-
spector Șef ISU Sibiu: Pompierii militari luptă 
zi de zi pentru apărarea vieții și bunurilor 
cetățenilor în diversele situații de urgență 
apărute. Luptă și tu pentru sănătatea plă -
mânilor tăi prin evitarea fumatului! „Ultimul an 
ne-a readus în atenție, tuturor, importanța 
deosebită pe care trebuie să o acordăm 
sănătății. Pompierii militari luptă zi de zi pen-
tru apărarea vieții și bunurilor cetățenilor în 
diversele situații de urgență apărute. Luptă și 
tu pentru sănătatea plămânilor tăi prin 
evitarea fumatului! Doar prin deprinderea 
unor obiceiuri sănătoase putem dobândi o 
viață plină de vitalitate.”
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Despre cancerul de col uterin s-a vorbit 
mult, dar tot nu se știu suficiente lucruri, iar 
descoperirile în acest domeniu extrem de im-
portant continuă să apară. 

Progresele efectuate în domeniul citologiei, 
au condus la identificarea leziunilor precur-
soare precoce, numite displazie, care sem -
na lează posibila dezvoltare a unui viitor 
cancer de col uterin. 

Datele furnizate de studiile noi apărute, au 
stabilit ca HPV (Papiloma Virusul Uman) 
poate fi detectat la majoritatea femeilor cu 
displazie cervicală. Cele mai multe dintre 
femei nu prezintă semne clinice de boală 
(sângerare), altele prezintă leziuni cervicale 
cu grad scăzut care vor regresa spontan, iar 
o parte din cele expuse la infecția cu HPV vor 
dezvolta o infecție persistentă care va pro-
gresa spre CIN (neoplazie intraepitelială 
diseminată- cancer de col uterin). 

Factorii care joacă un rol important în a -
ceastă progresie sunt: fumatul, utilizarea de 
contraceptive, infecții date de alte boli trans-
misibile sexual și alimentația. 

Diagnosticul se stabilește prin intermediul 
testului Babeș- Papanicolau, efectuat în cur-
sul examenului de specialitate. 

Tratamentul în fazele incipiente (când di-
agnosticul este pus la timp) este medicamen-
tos, iar în fazele mai avansate (CIN 1, CIN 2) 
se practică diatermocoagularea colului u -
terin. De aceea este extrem de important ca 
orice femeie să efectueze periodic consultul 
ginecologic și testul Babeș-Papanicolau, 
chiar în lipsa simptomatologiei specifice. 

În cadrul Centrului Medical Proctoven 
există aparatura necesară atât depistarii, cât 
și tratamentului modern al displaziilor uterine. 
De aceea am achiziționat cel mai performant 
ecograf – VOLUSON 730 EXPERT – care 
realizează ecografii 3D și 4D la standarde 
europene. 

Dr. Tudor Badescu 
Medic primar obstetrică-ginecologie 

Doctor în științe medicale 
CENTRUL MEDICAL PROCTOVEN 

Tel. Programări 0369/410858 sau 
0735/545530

Cancerul de col uterin - cauzele 
apariției, tratament și prevenție

Un nou șantier deschis la SCJU: Clădirea 
Secției Clinice Dermato - Venerologie  
a intrat în reabilitare termică

Consiliul Județean Sibiu a emis săptămâna 
trecută ordinul de începere pentru execuția 
lucrărilor de reabilitare termică a clădirii Sec -
ției Clinice Dermato - Venerologie. Lucră rile 
includ refacerea instalației de apă- canal, a 
celei termice, electrice, precum și de venti -
lație. De asemenea, se va schimba tâmplăria 
exterioară și se vor termoizola pereții exteri-
ori. În plus, se vor amenaja grupuri sanitare 
în saloane, dar și pentru personalul secției și 
pentru aparținători. 

„Investițiile în Spitalul Clinic Județean de 
Urgență și implicit în domeniul sănătății ră -
mân o prioritate pentru noi. Așadar, prin a -
cest proiect vom reuși să contribuim la con -
fortul pacienților, la creșterea calității actului 
medical, dar și la îmbunătățirea aspec telor 
care țin de protecția mediului în con jurător. 
Așa cum am mai menționat, intenționăm să 
continuăm planul de eficientizare energetică 
a cât mai multor clădiri publice aflate în pro-
prietatea județului, pentru că astfel vom putea 
să ne atingem ținta impusă de Uniunea 
Europeană prin Pactul Verde European de a 

avea, în viitorul cât mai apropiat, un județ 
neutru din punct de vedere climatic”, a pre-
cizat Daniela Cîmpean, președinta Consiliului 
Județean Sibiu. 

Clădirea Secției Clinice Dermato-Venerolo-
gie a intrat în reabilitare termică. Lucrările 
sunt execute de către SC BALOR Cons SRL, 
valoarea acestora ridicându-se la suma de 
2.308.484,44 lei fără TVA, iar termenul de fi-
nalizare este de 10 luni, conform contractului. 
Investiția se realizează în cadrul proiectului 
„Reabilitarea termică a unor clădiri din cadrul 
Spitalului Clinic Județean de Urgență Sibiu“, 
derulat de către Consiliul Județean Sibiu cu 
sprijinul fondurilor europene atrase prin Pro-
gramul Operațional Regional (POR) 2014-
2020, iar prin acest proiect se vor reabilita 
alte două clădiri ale Spitalului Clinic Județean 
de Urgență Sibiu, respectiv: Clădirea Spitalul 
Nou (Maternitatea) și Clădirea Blocului Chi -
rurgical. Menționăm că până la finalizarea 
lucrărilor, Secția Dermato-Venerice își des -
fășoară activitatea în cadrul Pavilionului Re-
abilitare Medicală I (Fizioterapie I).

Un nou pavilion al Spitalului Clinic Județean de Urgență 
Sibiu va fi reabilitat în următoarele 10 luni.
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„Săptămâna sănătății emoționale”, 
sărbătorită de elevii ciclului primar ai Liceului 
Teoretic Constantin Noica din Sibiu

Aproximativ 5.000 de elevi, admiși în clasa pregătitoare
Inspectoratul Școlar Județean Sibiu a cen-

tralizat situația preliminară a cererilor de în-
scriere în învățământul primar pentru anul 
școlar 2021-2022, după prima etapă de 
cuprindere în clasa pregătitoare, prevăzută 
de calendarul specific aprobat ca anexă la 
OMEC 3 473 din 10.03.2021. Pentru această 
etapă ISJ Sibiu a aprobat un număr de 4 782 
de locuri în cele 196 unități de învățământ, 
cu nivel primar, din județul Sibiu. În prima 
etapă s-au înscris 3 659 elevi, rămânând va-
cante 1 123 locuri pentru etapa următoare de 
înscriere. La secția germană mai sunt locuri 
libere, pentru etapa a II-a a înscrierilor, în 
următoarele unități de învățământ: Școala 
Gimnazială ”Georg Daniel Teusch” Agnita (17 
locuri), Școala Gimnazială Avrig (4 locuri), 
Liceul ”Timotei Cipariu” Dumbrăveni (2 lo -
curi), Școala Gimnazială Apoldu de Sus (1 
loc), Școala Gimnazială Mălâncrav (1 loc) și 
Școala Gimnazială Vurpăr (1 loc). 

La secția română cele mai multe locuri 
rămase libere pentru etapa a II-a sunt la: 
Școala Gmnazială Nr. 25 Sibiu (78 locuri), 
Liceul Tehnologic de Construcții și Arhitectură 
”Carol I” Sibiu (36 locuri), Școala Gimnazială 
Nr. 23 Sibiu (29 locuri), Școala Gimnazială 
Nr. 2 Sibiu (27 locuri), Școala Gimnazială 
”Ioan Slavici” Sibiu (23 locuri), Școala Gim -
nazială Nr. 12 Sibiu (21 locuri), Școala 
Gimnazială ”George Popa” Mediaș (50 
locuri), Școala Gimnazială ”Constantin Ioan 
Motaș” Mediaș (25 locuri), Școala Nr. 7 Me -
diaș (24 locuri), Liceul Tehnologic Cisnădie 

(34 locuri), Școala Gimnazială ”Georg Daniel 
Teusch” Agnita (16 locuri), Școala Gim na -
zială Avrig (29 locuri), Școala Gimnazială Nr. 
3 Copșa Mică (26 locuri), Școala Gimnazială 
”Mihai Viteazu” Șelimbăr (113 locuri), Școala 
Gimanzială Vurpăr (28 locuri) și Școala 
Gimnazială Cristian (19 locuri). 

În a doua etapă (21 mai – 4 iunie) va fi 
asigurată înscrierea, pe locurile libere, a 
copiilor care nu au participat la prima etapă 

sau nu au fost cuprinși în nicio unitate de 
învățământ, din diferite motive, conform pro-
cedurii elaborate de Inspectoratul Școlar 
Județean Sibiu. De reținut că un elev care a 
fost repartizat în etapa I, nu poate participa 
la etapa a II-a. În perioada 1 – 10 septembrie 
sunt prevăzute centralizarea și soluționarea, 
de către ISJ Sibiu, a cererilor părinților/tuto-
rilor legal instituiți/reprezentanților legali ai 
copiilor care nu au fost încă înscriși la vreo 

unitate de învățământ. De asemenea, in-
spectoratele școlare vor soluționa orice alte 
situații referitoare la înscrierea în învăță -
mântul primar, având în vedere, cu prioritate, 
interesul superior al copilului. 

Toate unitățile de învățământ au obligația 
de a oferi informații referitoare la procedura 
de înscriere a copiilor în învățământul primar, 
indiferent dacă părinții au sau nu au domici -
liul în circumscripția respectivă.

Pentru că, în această perioadă, sănătatea 
emoțională este mai importantă ca oricând, 
la finele lunii mai, timp de cinci zile, peste 
25.000 de cadre didactice și copii din ciclul 
primar și preșcolar, din toată țara, au săr bă -
to rit „Săptămâna sănătății emoționale” – un 
eveniment dedicat stării de bine în clasă. 
Campaniei naționale i s-au alăturat și elevii 
ciclului primar ai Liceului Teoretic „Constantin 
Noica” din Sibiu. Fiecare profesor implicat a a -
daptat modelul evenimentului pentru clasa sa. 

Cinci zile dedicate Stării de Bine 
Fiecare zi a Săptămânii Sănătății Emo țio -

nale are o anumită temă și un challenge pe 
care copiii și profesorii trebuie să îl înde pli -
nească. Astfel, elevii și preșcolarii au avut 
oportunitatea de a-și recunoaște, controla și 
valoriza emoțiile în scop constructiv și be -
nefic dezvoltării lor emoționale. 

Luni – Ziua bucuriei unui nou început: 
poartă ceva verde pentru a da startul unei 
săptămâni a sănătății emoționale. Începeți 
dimineața cu recunoștință, împărtășind trei 
lucruri pentru care sunteți recunoscători. 

Marți – Ziua supereroilor: poartă ceva care 
îți aduce aminte de supereroul tău preferat și 
descoperă care sunt superputerile tale. Dis -

cutați cu elevii voștri despre cum putem să 
ne folosim calitățile în munca în echipă și 
cum ne fac acestea să ne simțim. 

Miercuri – Ziua sănătății fizice: poartă un 
tricou sport și discută despre importanța 
mișcării pentru sănătatea noastră. Studiile 
arată că, atunci când introducem scurte 
exerciții fizice în timpul unei ore, elevii se 
concentrează mai ușor, indiferent de materia 
predată. 

Joi – Ziua emoțiilor colorate: îmbracă-te cât 
mai colorat și discută despre toate emoțiile 
pe care le simțim cu toții. Începeți ziua cu în-
trebarea: Cum vă simțiți astăzi? și lăsați-i să 
răspundă sincer. Astfel, îi învățăm să accepte 
și să gestioneze emoțiile în mod natural și 
sănătos. 

Vineri – Ziua stării de bine: poartă haine 
amuzante pentru a te bucura de buna dis po -
ziție pe care ți-o oferă. Puteți aduce umorul 
în clasă printr-o mulțime de jocuri de co nec -
tare, relaxare și stare de bine. Umorul aduce 
bucurie și creează o experiență emoțională 
pozitivă, pe care elevii o împărtășesc între ei, 
dar și cu profesorul. 

Săptămâna Sănătății Emoționale a început 
cu ziua Bucuriei Emoționale. Zâmbetele copi-
ilor, ascunse în spatele măștilor, s-au văzut 

în ochii celor mici pe parcursul întregii zile. 
”Ziua verde a fost marcată de cuvântul UNI-
TATE. Clasele primare au creat simbolul 
unității prin cercuri de culoare verde în curtea 
școlii. Astăzi, cu toții am învățat să ne bu cu -
răm din lucruri mărunte: de la purtarea unui 
articol vestimentar până la bucuria de a fi 
uniți în familia numeroasă a lui Noica.”, a de-
clarat profesor învățământ primar, Gabriela 
Jugar. „Ziua supereroilor” a fost sărbătorită 
de elevii ciclului primar ai Liceului Teoretic 
Constantin Noica din Sibiu, care au devenit 
supereroi pentru o zi. Cu această ocazie atât 
elevii, cât și cadrele didactice au purtat ceva 
care le-a amintit de supereroul preferat. De 
Ziua supereroilor, elevii sibieni au realizat o 
fișă de lucru, pe care au avut de desenat un 
supererou, și-au imaginat că ei sunt su -
pereroi, ce superputeri au și cum le-ar folosi. 
Supereroii de azi au fost imaginari, dar și 
reali, cei care le sunt aproape și se asigură 
că sunt bine: mama, tata, doamna învăță -
toare, cel mai bun prieten, pompierii, medicii 

și chiar ei. Provocarea a transformat elevii 
Liceului Teoretic „Constantin Noica” Sibiu în 
supereroi. Cu mic cu mare și-au ales su -
pereroi din literatură, desene, filme, sporturi 
și din famile (părinți sau bunici). „Oricine 
poate fi un #SuperErou pentru cei din jurul 
său! Trebuie doar să încercăm și să credem 
în noi și în puterea noastră de a fi buni unii 
cu alții.”, ne-a transmis Teodora Sandu, pro-
fesor învățământ primar la Liceul Teoretic 
Constantin Noica din Sibiu. 

Ziua emoțiilor colorate, cea de a patra zi 
din Săptămâna Sănătății Emoționale. Echipa 
Noica promovează lectura de plăcere care 
transformă viețile tinerilor în ancore sigure 
pentru o societate care se vrea stabilă. Elevii 
Clasei Pregătitoare B, sub îndrumarea prof. 
înv.primar Teodora Sandu, au aflat ce în -
seam nă fericirea din lectura poveștii ”Zâna 
fericirii”. Pentru a transpune fericirea în culori 
vesele, cei mici au realizat mai multe desene 
pe asfaltul din curtea liceului.



31 mai | STAR SIBIAN CULTURĂ | 9
Echipa TNRS vă propune o nouă provocare: 

„Teatru la cinema”
După succesul Scenei Digitale, care a atras abonați din 

întreaga lume și vizualizări record, filmul „Cea mai fru -
moa să zi”, regizat de Ofelia Popii, va inaugura marți, 8 
iunie 2021, cel mai nou proiect al Naționalului sibian, re-
alizat în colaborare cu Asociația EXPLOSGC și cu Multi-
plexul CineGOLD. Începând cu luna iunie, iubitorii 
tea trului și filmului se pot bucura de producțiile Scenei 
Digitale în confortul sălilor CineGOLD din Promenada 
Mall Sibiu.

La proiecția de deschidere, spectatorii vor 
avea parte de o sesiune de autografe cu 
îndrăgita actriță Ofelia Popii, dar și cu actorii 
din distribuția filmului, Ciprian Scurtea și 
Adrian Matioc. Costul unui bilet este în valoa -
re de 28 de lei și poate fi achiziționat prin 
casieriile de la intrarea în sălile de cinema și 
online folosind aplicația CineGOLD.ro. A ces -
ta este doar un prim pas către a ajunge la un 
public cât mai divers prin intermediul marilor 
ecrane. 

Program iunie 2021: 
- Marți, 8 iunie 2021, Ora 19:00- „Cea mai 

frumoasă zi” – regia Ofelia Popii 
- Marți, 15 iunie 2021, Ora 19:00- „Femei” 

– concept semnat Raluca Iani 
- Marți, 22 iunie 2021, Ora 19:00- „Mici 

crime conjugale” – de Mariana Cămărășan și 
Amalia Florina Iorgoiu 

- Marți, 29 iunie 2021, Ora 19:00- „Orb de 
mină” – regia Bogdan Sărătean 

„Cea mai frumoasă zi” – despre fericirea 
împărtășită prin acte de bunătate și sacrificiu 

„Trăim în izolare și murim în singurătate. 
Destinul este propriul psihic care ne conduce 
cu o voință ce nu ne aparține. Avem nevoie 
de celălalt pentru a găsi un scop, un sens 
într-o competiție care duce la exterminare. 
Ce înseamnă să pierzi? Ce înseamnă să 
câștigi? Ce e nevoia asta aproape animalică 
de a fi câștigător? În câteva clipe, în timpul 
unei vieți care ține cât o zi, salvarea este 
râsul. Trăim în clișee, ne construim reguli pe 
care le spargem ca să construim alte reguli, 
luptăm pentru libertăți care nu fac altceva 

decât să ne constrângă. Râsul, el singur, 
eliberează. Să râdem atunci de viață și 
moarte, de dragoste și ură, de ideea de om!”, 
a spus Ofelia Popii. 

„Femei”, sau sufletul complex, contradicto-
riu, cald și incisiv feminin. 

Dramă, ironie, umor absurd, tragicomedie 
– toate acestea sunt filtrate printr-o paletă 
amplă de trăiri, de încercări disperate de a-l 
înțelege pe celălalt, de momente meschine 
sau pline de tandrețe, dar și de eșecuri per-
sonale care te apropie mai mult de ade -
văratul tău sine. „Femei” este un spectacol 
ce orbitează în jurul unui singur mare per-
sonaj – Femeia, alături de încarnările sale 
succesive care ne deschid porțile înspre 
micro-scenarii cotidiene subtil interconectate 
pentru a surprinde anatomia unui singur su-
flet complex, contradictoriu, cald și incisiv… 
Sufletul feminin. 

„Mici crime conjugale” – drama la comun 
„Cred în puterea teatrului de a ne face să 

pătrundem în adâncurile proprii, în a ne rel-
eva inconștientul.” – Amalia Florina Iorgoiu. 
„Menirea teatrului e de a căuta adevărul. Iar 
puterea lui vine din conținutul său intens, 
amplu, sfredelitor, purtat de oameni și împăr -
tășit oamenilor. Purtăm marca întâlnirii cu 
Albee, așa cum purtăm acum marca întâlnirii 
cu Schmitt. Punem în centrul valorilor ade -
vărul. Dar putem noi defini adevărul? Nu 
știm, întotdeauna depindem de context, de 
situație. Credința mea e legată mai ales de 
iubire, iar iubirea fără iertare nu e iubire. 
Nouă, ca spectatori ni se arată ceea ce e din-

colo de aparențe, tocmai pentru a înțelege, 
iar teatrul nu dă cu indiferență la o parte vălul 
aparenței, ci o face prin emoția noastră, care 
ne deschide inima. Cuplul la Alebee, ca și la 
Schimitt se află într-un război, nu doar pentru 
că Martha și George sau Lisa și Gilles sunt 
personaje excepționale, aflate în relații ex -
cepționale, ci pentru că interacțiunea umană 
ajustează întotdeauna într-o măsură ideea 
de libertate. Adevărul care eliberează nu e 
cunoașterea la scara unu la unu a faptelor, ci 
iubirea.” – Mariana Cămărășan. 

„Orb de mină” – pentru un „de-a râsu’-

plânsu’” autentic. Sat de munte. Transilvania. 
Zilele noastre. Oameni singuri. Singuri 
împreună. Un străin tulbură liniștea așezării. 
E polițist. Inves ti ghează ceva. După sosirea 
lui nimic nu va mai fi la fel. Iar aparenta liniște 
a așezării pare să ascundă monștri. Care ies 
la iveală în cele mai diverse forme: lăcomie, 
xenofobie, crimă. Iar între timp râdem. Râ -
dem mult, cu gura până la urechi. Ca la cea 
mai veselă piesă bulevardieră. Iar eroii sunt 
orbi și minusculi. Un text despre xenofobie și 
preju decată. Un spectacol despre vină și sin -
gu rătate. Despre imposibila mântuire.

„Tribut Ceaikovski”, la  
Centrul Cultural „Ion Besoiu”

Muzeul ASTRA împreună cu Asociația 
de Management al Destinației Turistice 
Delta Dunării au dezvoltat un parteneriat

Teatrul de Balet Sibiu prezintă miercuri, 16 iunie, ora 
19:00 la Centrul Cultural Ion Besoiu, spectacolul ”Tribut 
Ceaikovski”. Muzica, dansul și unul dintre cei mai mari 
compozitori ai tuturor timpurilor, Piotr Ilici Ceaikovski, 
sunt cele trei elemente esențiale ale spectacolului, care a 
avut premiera la Teatrul de Balet Sibiu pe 16 martie 2019.

Spectacolul de dans clasic, în coregrafia lui 
Vittorio Galloro, este un tribut adus lui Piotr 
Ilici Tchaikovsky, în încercarea de a pune în 
lumină eleganța, rafinamentul și frumusețea 
pură a operelor marelui compozitor rus. Totul 
în pași de dans. 

„Tribut Ceaikovski“ este un spectacol în 
două părți, în care muzica părăsește partitura 
și ia forma dansului, prin intermediul mai mul-
tor momente coregrafice. Astfel prima parte 
a spectacolului cuprinde două tablouri. Pri -
mul tablou este „construit“ pe baza Concer-
tului pentru pian nr. 2 în Sol major op.44, al 
doilea tablou având la bază Concertul pentru 
pian nr.1. Ambele tablouri aduc în scenă 
duete și momente solistice, printre personaje 
regăsindu-se însuși Ceaikovski, împreună cu 

muza sa. Cea de-a doua parte a spectacolu-
lui este un omagiu adus nuanțelor și culorilor 
din muzica marelui compozitor rus. Pe scenă 
vor urca patru cupluri de dansatori care, prin 
dans vor transpune din partitură, în realitate, 
patru culori pe care coregraful le distinge în 
creația Ceaikovskiană –roșu, care oglindește 
pasiunea din muzica lui Ceaikovski, galben, 
ce semnifică inspirația, verde, virtuozitatea și 
argintiu, frumusețea absolută. 

Prețul biletelelor este de 20 lei și 10 lei cu 
reducere pentru elevi, studenți, pensionari. 
Acestea pot fi achiziționate de pe platforma 
Kompostor.ro sau de la sediul Casei de 
Cultură a Municipiului Sibiu – Strada Parcul 
Tineretului nr 1 Sibiu.

Muzeul ASTRA împreună cu Asociația de 
Management al Destinației Turistice Delta 
Dunării au dezvoltat un parteneriat care are 
ca scop identificarea și inventarierea vari-
antelor de dezvoltare sustenabilă a loca -
lităților din Delta Dunării. 

„Ne implicăm în dezvoltarea culturii și a tur-
ismului românesc, de la munte până la mare, 
din Munții Apuseni până-n Delta Dunării! 
Pentru că ne pasă de acest tărâm unic în 
lume, prin acest angajament vom identifica 
resursele culturale locale, dar și de patrimo-
niu din satele rămase în Delta Du nării. Prin 
redescoperirea valorilor locale, acest demers 
va contribui și la conș tien ti zarea locuitorilor 
din Deltă de importanța prezervării și va -
lorificării peisajului cultural, respectiv habitat, 
tradiții și gastronomie lo cală, precum și de 
punerea acestora în va loare, printr-un turism 
cultural de calitate.”, a declarat Ciprian Ște -

fan, managerul Muzeului ASTRA din Sibiu. 
„Am inițiat acest parteneriat cu Complexul 

Național Muzeal Astra Sibiu pentru a pro-
mova și păstra unicitatea comunităților din 
Delta Dunării din punct de vedere architec-
tural, al tradițiilor și al gastronomiei locale. 
Patrimoniul natural și cultural din Delta 
Dunării trebuie dezvoltat într-o formă sus -
tenabilă, iar reprezentanții Complexului Mu -
zeal Astra au o experiență și o expertiză 
consistentă în cercetarea, elaborarea și 
dezvol tarea proiectelor culturale în satele ro -
mâ nești.” a declarat Cătălin Țibuleac, pre șe -
dintele Asociației de Management al Des -
tinației Turistice Delta Dunării. 

Toate aceste demersuri constructive vor 
deveni motoare de dezvoltare locală și astfel 
zona va crește în vizibilitate în rândul turiștilor 
de pretutindeni. Urmarea? Tradițiile din Delta 
Dunării vor continua să existe!
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Sibiul a dat startul turneului 
naţional al pianistului Horia Mihail

Un program extrem de atractiv, alăturând 
cele mai frumoase piese oferite ca bis în cele 
10 turnee de până acum, va încânta publicul 
care revine cu entuziasm în sălile de concert 
sau în aer liber, pentru a asculta pe viu un 
nou recital Pianul călător susţinut de pianistul 
Horia Mihail. În premieră, anul acesta, re -
citalul va fi urmat – în majoritatea oraşelor – 
de proiecţia filmului documentar Pianul 
călător – 10 ani, care spune povestea primu-
lui deceniu al acestui proiect, o idee cu un 
destin şi un traseu cu totul inedit. 

Călătoria anului 2021 a început pe 28 mai, 
la Sibiu, şi va continua ajungând în cel puţin 
8 oraşe – care vor fi urmate, cu siguranţă şi 
de altele pe parcursul lunii iunie, pe măsură 
ce condiţiile o vor permite. Era greu de 
prevăzut ce va urma atunci când a început 
totul, în 2011, pornind de la o poveste găsită 
în cărţile de istoria muzicii. Povestea era cea 
a turneului lui Franz Liszt din 1846-1847, 
care a venit însoțit de pianul său marca 
Erard, într-o zonă în care acest instrument 
încă nu ajunsese, călătorind pe teritoriul a 
ceea ce avea să devină mai târziu o parte din  
România. În ultimul deceniu, Horia Mihail a 
vizitat zeci de oraşe din ţară însoţit de pianul 
călător sau cântând pe pianele din oraşele în 
care a ajuns, susținând aproape 200 de con-
certe. Acum, cele 5 piane călătoare puse la 
dispoziţie de Radio România, sunt încre din -
ţate comunităţilor din Tulcea, Caracal, Deva, 
Alba Iulia şi Roman, dar drumul lor a fost mai 
lung şi, uneori fără să se oprească mai mult 
de o seară, a trecut prin multe oraşe care 
încă au nevoie de piane de concert. 

Filmul documentar Pianul călător – 10 ani 
este un road-movie muzical, care spune 
povestea a 10 ani de turnee ce a cuprins 
aproape 200 de concerte şi recitaluri sus -
ţinute de pianistul Horia Mihail în zeci de 
oraşe ale ţării şi chiar peste graniţe. Pianul 
călător – 10 ani, un film realizat de Virgil Op-
rina, este un documentar ce adună mărturii 
încă de la prima ediție, un documentar ce va 
rămâne ca mărturie a unui efort de a aduce 
comunitățile mai puțin dezvoltate din punct 
de vedere cultural și al infrastructurii culturale 
la nivelul celor dezvoltate. 

Trecerea acestui turneu prin oraşele mai 
mici ale ţării şi rămânerea pianelor de con-
cert la dispoziţia unor astfel de comunităţi 
este o modalitate de a pune în evidenţă 
potențialul activităților culturale pentru a pro-
mova incluziunea socială. Artele sunt pentru 
toată lumea şi pot contribui la reinventarea 
celor de lângă tine. De obicei activitățile cul-
turale joacă un rol mic în zona definită oficial 
ca parte componentă a incluziunii sociale. 
Chiar şi aşa, ele pot aduce o contribuție va -
loroasă şi pot creea soluții cheie, contribuind 
la dezvoltarea încrederii în sine, spiritului co-
munitar şi a responsabilității care ajută co -
munitățile să inițieze şi să asigure proiecte 
pentru a se regenera. Proiectul tur neului 
naţional Pianul călător este o astfel de iniția -
tivă, iar filmul Pianul călător – 10 ani este un 
moment de reflecție, un moment în care ne 
oprim puțin, ne uităm înapoi, după care con -
tinuăm drumul, pentru că încă mai sunt foarte 
multe de făcut.

Biblioteca Județeană ASTRA 
Sibiu și-a redeschis spațiile  
interioare pentru public

Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu a re ve -
nit la programul obișnuit de lucru cu publicul. 
Astfel, pentru a beneficia de serviciile bib-
liotecii, utilizatorii au la dispoziție intervalul 
orar 8:00 – 20:00, de luni până vineri, con-
form informațiilor publicate pe website: 
https://bjastrasibiu.ro/informatii-utile/orar-de-
functionare/. 

Accesul se face în toate spațiile interioare 
destinate publicului (compartimente, săli de 
lectură, cabinete individuale de studiu, spații 
pentru activități culturale): 

Sediul istoric (Corp A) – Str. George Barițiu, 
nr. 5; 

Sediul nou (Corp B) – Str. George Barițiu, 
nr. 7; 

Filialele bibliotecii: Filiala Hipodrom (Strada 
Rahovei, nr. 14), Valea Aurie (Strada Luduș, 
nr. 9, bl. 31), Vasile Aron (Strada Semaforu-
lui, nr. 19), Filiala Bâlea (Strada Bâlea, bl. 9), 

Filiala Cisnădie (Strada Țesătorilor, nr. 6, 
Cisnădie). 

Eliberarea Permisului de acces se reali -
zea ză în cadrul Compartimentului Adulți 
(Sediul nou, etaj IV) și la sediile filialelor. Nu -
mărul locurilor din sălile de lectură este 
diminuat la 50% pentru a respecta normele 
epidemiologice în vigoare. 

Pentru a reduce timpul petrecut la birourile 
de operațiuni cu publicul, utilizatorii au posi-
bilitatea de a solicita sau rezerva documen -
tele necesare telefonic (nr. tel. 0269 210 551, 
0269 215 775) sau online (e-mail: bibliosu-
port@bjastrasibiu.ro). Activitățile realizate în 
spațiile Bibliotecii Județene ASTRA Sibiu se 
desfășoară în conformitate cu măsurile sani -
tare și de protecție recomandate de autorități. 
În funcție de contextul epidemiologic și de 
recomandările oficiale, în programul și ac ti -
vitățile bibliotecii pot interveni modificări.

Despre imaginație și relația din-
tre copii și părinți, într-un spec-
tacol invitat la Teatrul Gong

Teatrul pentru Copii și Tineret „Gong” Sibiu 
prezintă miercuri, 2 iunie, de la ora 18:00, 
spectacolul – invitat „Fereastra care n-avea 
somn”, o producție MiniREACTOR Cluj Na -
poca. Evenimentul are loc în cadrul progra-
mului „Coloravirus” ce reunește 14 eve ni -
mente în perioada 1 – 6 iunie pentru a 
ce lebra Ziua Internațională a Copilului. 

„Înlocuim coronavirus cu coloravirus pentru 
mai mult entuziasm și optimism în orașul 
nostru. Teatrul e despre viață, iar puterea 
noastră stă în culorile pe care le putem crea 
în jurul nostru. Chiar dacă situația economică 
din acest an ne-a redus considerabil numărul 
de proiecte, nu puteam renunța la un pro-
gram special dedicat acestei zile inter na -
ționale.”, a adăugat Adrian Tibu, managerul 
Teatrului „Gong”. 

„Fereastra care n-avea somn” spune po -
vestea lui Ruxi, care, în noaptea dinainte de 
a împlini 7 ani, se gândește dacă să facă sau 
nu acest pas. Cum să faci să împlinești șapte 

ani, dar să ai voie în continuare să faci tot ce 
face un copil de 2, de 3, de 5 ani? Împreună 
cu prietena ei secretă, Ruxi află marele se-
cret al adulților și cum să aibă oricâți ani 
dorește. Textul spectacolului este scris de 
Selma Dragoș și a fost declarat câștigătorul 
concursului de piese pentru copii organizat 
de MiniREACTOR la începutul anului 2020. 
Spectacolul este regizat de Dragoș Alexan-
dru Mușoiu și îi are în distribuție pe Oana 
Mardare, Paula Maria Seichei, Bianco Erdei, 
Andreea Ajtai, scenografia fiind semnată de 
Lucia Mărneanu, iar muzica de Magor Boc-
sárdi. Cu o durată de 45 de minute și reco-
mandat copiilor cu vârsta peste cinci ani, 
spectacolul prezentat la Sibiu este unul de-
spre maturizare, imaginație și relația dintre 
copii și părinți. Prețul unui bilet este de 12 lei, 
tarif flexibil. 

Accesul publicului se face pe baza biletelor 
puse în vânzare la sediul teatrului sau online, 
prin teatrulgong.ro.
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Team Bucur a cucerit podiumul 
competiției ecvestre, organizate 
în Slovacia
Echipa sibiană de echitație, condusă de Ionel Bucur, un 

maestru al sportului ecvestru (multiplu campion național 
și internațional) se remarcă din nou pe plan european. 
Sportivii Ionel Bucur, Ionuț Bucur, Sofia Semenov, Ana Tu-
doran și Ioana Popa au cucerit podiumul competiției, or-
ganizate recent la Sanmorin, Bratislava – Slovacia, unde 
au participat 670 de cai și călăreți din întreaga Europă.

Grație lui Ionuț Daniel Bucur, care a ocupat 
locul 1 la probele de cai tineri, imnul Ro -
mâniei a răsunat în toată Europă. De aseme-
nea, tânărul sportiv, alături de tatăl său, Ionel 
Bucur s-au calificat la probele Silver Tour și 
Longine Ranking Grand Prix, probe care le 
aduc puncte pentru clasamentul mondial. 

O evoluție remarcabilă a avut-o și sportiva 
Sofia Semenov, care datorită celor două 

Grand Prixuri de Juniori realizate excelent, a 
reușit calificarea la Campionatele Europene 
pentru Juniori. Din urmă vin cu forțe proas -
pete pentru e chipă, sportivele Ana Tudoran 
și Ioana Popa, care au reușit să obțină rezul-
tate notabile la această competiție, având în 
vedere expe riența fragedă pe care o au 
privind participare la concursuri inter națio -
nale de o ase menea anvergură.

Răzvan Pleșca a fost primit cu aplauze 
și șampanie la ultimul meci din carieră

Răzvan Pleșca, căpitanul 
echipei Gaz Metan Mediaș, 
a fost întâmpinat în vestiar 
cu aplauze și șampanie la 
ultimul său meci din 
carieră. Acesta a debutat în 
Liga 1 la FC Național, în 
2005 a făcut pasul la Poli 
Iași, iar din 2010 este sub 
contract cu Gaz Metan 
Mediaș. Gruparea sibiană l-
a împrumutat în sezonul 
2015/2016 la FC Botoșani.

„Chiar dacă am jucat și la alte echipe, 
lumea mă va ține minte ca portarul echipei 
Gaz Metan Mediaș. Cea mai importantă am-
intire este din meciul cu Mainz, bineînțeles, 
din Europa League, atunci când echipa 
medieșeană a eliminat echipa antrenată de 
Thomas Tuchel. Le mulțumesc colegilor pen-
tru primirea pe care mi-au făcut-o la finalul 
partidei. Momentan, la final de carieră, mă 
voi relaxa o lună- două, după care voi lua o 
decizie în privința viitorului meu.”, a spus por-
tarul echipei medieșene, Răzvan Pleșca 
pentru Star Sibian. 

„Căpitanul nostru a fost întâmpinat în ves-
tiar cu aplauze și șampanie la cel mai pro -
babil ultimul joc oficial în tricoul alb-negru 
(poate se răzgândește și mai continuă. 
Mulțumim Căpitane pentru tot ce ai făcut la 
Gaz Metan!”, au transmis reprezentanții clu -
bului medieșean de fotbal. 

Jucătorii lui Gaz Metan i-au scandat nu-
mele lui Pleșca, l-au udat cu șampanie pe 
veteranul care a apărat poarta medieșenilor 
în ultimii 11 ani, apoi goalkeeper-ul și-a 
strâns toți coechipierii și le-a adresat câteva 
cuvinte: „A fost un privilegiu“. 

„Mă bucur că am reușit să ajung la o cifră 
importantă, chiar înainte de retragere. Nu 
știam câte meciuri am la începutul sezonului. 
Da, este ultimul meu sezon. Am făcut un curs 
de marketing sportiv, pe lângă cele două 
facultăți și acesta mi-aș dori să fie postul meu 

în cadrul clubului. Am mai pățit să fim egalați 
la ultima fază. Toate meciurile sunt grele, 
este tensiunea mare în play-out. Îmi cer 
scuze că n-am apărat penalty și etapa asta. 
L-am urmărit pe Malele, execută și în stânga, 
și în dreapta, am crezut că o să fiu inspirat 
dacă o să stau pe mijloc. Să fiu sincer, dacă 
mă duceam, mă duceam pe colțul celălalt. 
Trebuie să recunoaștem că FC Argeș este o 
echipă foarte bună, ne-a pus foarte multe 
probleme azi și este un punct bun.”, a spus 
Răzvan Pleșca pentru Digi Sport.

Gaz Metan Mediaș 
are doi jucători în 
topul play-out-ului

Jucătorul echipei Gaz Metan Mediaș, por-
tughezul Ricardo Jorge Oliveira Valente, este 
cel mai bun marcator al ediției play-out 2020-
2021 în CASA Liga 1 cu șase goluri. Clasa-
mentul pasatorilor este condus de un al fot -
balist al clubului medieșean de fotbal, 
Ronaldo Deaconu. 

Iată cum arată ierarhiile celor mai buni mar-
catori şi pasatori decisivi din această fază a 
competiţiei. 

Top marcatori: Ricardo Valente (Gaz 
Metan - FOTO) - 6 goluri; Daniel Florea 
(Chindia), Cephas Malele (FC Argeş) - 4 
goluri; Vlad Morar (Gaz Metan), Andrei 
Ciobanu (Viitorul), Deian Sorescu (Dinamo), 
Jo Santos Oliveira (Viitorul) - 3 goluri. 

Top pasatori: Ronaldo Deaconu (Gaz 
Metan) - 6 pase decisive; Petrişor Petrescu 
(FC Hermannstadt), Deian Sorescu (Di-
namo) - 3 pase decisive. 

În cea de a șasea ediție de play-out din is-
toria primei ligi s-au marcat 84 de goluri. 
Echipele gazdă şi-au trecut în cont 16 victorii, 
oaspeţii 19, iar 10 partide s-au terminat la 
egalitate.



Traseul programului „Anii Drumeției”,  
testat de președinta CJ, administratorul 
județului și de jurnaliști

Drumețiile se află în prim-
planul strategiei de dez-
voltare a ecoturismului în 
județul Sibiu. La finele lunii 
mai a avut loc lansarea 
oficială a Programului „Anii 
Drumeției”, proiect inițiat 
de Consiliul Județean 
Sibiu, în colaborare cu 
Asociația Județeană pentru 
Turism Sibiu, cu scopul de 
a promova ecoturismul în 
județul Sibiu. La conferința 
de presă organizată cu 
acest prilej au fost prezenți 
președinta Consiliului 
Județean Sibiu, Daniela 
Cîmpean, administratorul 
public al județului, Adrian 
Bibu, și managerul de 
proiect, Sergiu Olteanu, 
împreună cu echipa sa de 
implementare.

„Una dintre cele mai importante compo-
nente ale acestui program o reprezintă impli-
carea comunităților locale: administrații și 
instituții publice, operatori privați din turism, 
puncte gastronomice locale. De asemenea, 
ne propunem să încurajăm inițiative care 
întrezăresc odată cu acest demers o oportu-
nitate și dezvoltă servicii specifice acolo unde 
acestea lipsesc. Ne-am bucura enorm să de-
scoperim și să încurajăm inițiative noi, re -
prezentând astfel pentru ele un început de 
drum, la fel cum ele se vor alătura unui nou 
început al județului Sibiu – un început care 
marchează timpul petrecut în natură, în fami -
lie, călătoriile lente, alegerea unor variante 
sustenabile de turism și gastronomie.”, a 
spus Daniela Cîmpean, președinta Consiliu-
lui Județean Sibiu. 

Consiliul Județean Sibiu a alocat 1.500.000 
lei pentru prima etapă a programului „Anii 
Drumeției”, al cărui scop este promovarea 
ecoturismului în județul Sibiu. Autoritățile își 
propun analizarea situaţiei traseelor turistice 
existente în judeţ, identificarea de trasee noi 
care să fie introduse în circuitul turistic, întâl-
niri cu primarii și operatorii turistici, culturali 
şi sportivi, dar și sprijin pentru producătorii 
locali. „Pentru succesul acestui proiect este 
nevoie de colaborare atât între echipa de 
proiect și echipele Consiliului Județean, cât 
și o bună cooperare cu instituțiile, primăriile 
și ONG-urile din județ. Avem acum ocazia și 
datoria de a adresa și rezolva subiecte im-

portante pentru județ, subiecte precum ges-
tionarea corespunzătoare a deșeurilor, ges-
tionarea conflictului om – animal și accesul 
vehiculelor motorizate în natură. În perioada 
următoare vom evalua traseele turistice exis -
tente, vom identifica și omologa trasee noi, 
conform exemplelor de bună practică ale 
zonelor cu tradiție în ecoturism. De aseme-
nea, ne propunem să identificăm fonduri eu-
ropene pentru managementul ariilor pro te -
jate, dar și pentru îmbunătățirea infrastructurii 
turistice.”, a declarat Adrian Bibu – Adminis-
trator Public al Județului Sibiu. 

În momentul de față, județul Sibiu deține 
peste 650 km de trasee omologate: 21 de 
trasee în Munții Cindrel, 26 în Munții Făgăraș 
și opt în Munții Lotrului. În cadrul județului se 
regăsesc 16 situri Natura 2000, care acoperă 
aproximativ 50% din suprafața sa totală. 
Conferința de presă a fost urmată de o dru -
meție, în care reprezentanții Consiliului Ju -
de țean, alături de echipa de implementare și 
jurnaliștii locali au explorat împreună dea -
lurile ce oferă priveliști idilice asupra Ră și -
nariului și Cisnădioarei. Cei care și-au dorit 
să trăiască experiența unei plimbări cu bici-
cleta electrică prin pădure au putut alege 
această variantă la drumul de întoarcere, ex-
perimentând o mică parte din ceea ce sem -
ni fică Programul „Anii Drumeției”. 

Operatorii care își doresc să dezvolte 
activități în cadrul Programului „Anii Dru me -
ției” beneficiază de sprijin prin sesiuni de 

men torat pentru a organiza pe termen lung 
evenimente sustenabile. Ei au fost printre 
primii beneficiari ai Programului, având la 
dis poziție un Ghid pentru evenimente, ce a 
putut fi consultat odată cu depunerea pro -
iectelor pe agendele cofinanțate de Consiliul 
Județean. Ghidul poate fi consultat pe site-ul 
Consiliul Județean Sibiu. „Toate obiectivele 
noastre gravitează în jurul sporturilor practi-
cabile în județul Sibiu în funcție de sezon: 
pedalatul lejer în zona colinară sau alegerea 
unui traseu dificil de mountain-bike, drumeție 
pedestră pe trasee ușor accesibile, poteci 
tematice sau experiențe montane pe crestele 
munților Făgăraș, Lotru sau Cindrel; echi ta -
ția, sporturile de apă precum stand-up pad-
dle sau canoe, observarea florei și faunei, 
foraging și schi de tură. Totodată, căutăm 
sporirea gradului de atractivitate și acces la 
informații. Vom amenaja zone de belvedere, 
cu panouri de informare în care vom integra 
informații despre zonele naturale protejate, 
dar și detalii despre floră și faună. Vom real-
iza o platformă online menită să promoveze 
ecoturismul în județul Sibiu, care va oferi uti-
lizatorilor o experiență prietenoasă prin care 
își vor putea planifica călătoria în funcție de 
activitățile preferate.”, este și mesajul lui Ser -
giu Olteanu, manager de proiect. 

În cadrul proiectului vor fi realizate stan-
darde de refacere a infrastructurii care vor fi 
aplicate la nivelul întregului județ. Sunt in-
cluse aici standarde unitare cu privire la mar-
care, signalistică, infrastructură și intervenții 
specifice pe trasee, în funcție de specificul 
zonei în care se află – zona colinară și cea 
de munte. Aceste măsuri vor fi implementate 

cu sprijinul Serviciului Public Județean Sal-
vamont Sibiu, dar și al altor instituții aflate în 
subordinea Consiliului Județean Sibiu. 

După prezentare, a urmat partea de testare 
a programului, iar jurnaliștii, împreună cu 
autoritățile au fost primii care s-au bucurat de 
această experiență. În jur de ora 12, o parte 
dintre aceștia au pornit în drumeție cu tram-
vaiul, care îi aștepta în fața Muzeului ASTRA. 
Pe parcursul călătoriei, au aflat despre istoria 
acestui mijloc de transport, ce făcea legătura 
dintre Sibiu și Rășinari, de la ghizii Carmen 
Lungu și Cristian Cismaru, au degustat brân -
ză de la ciobanii din Mărginimea Sibiului și s-
au putut bucura de frumusețea peisajelor.  

Jurnaliștii, alături de președinta Consiliului 
Județean Sibiu - Daniela Cîmpean, adminis-
tratorul public al județului - Adrian Bibu și 
reprezentanții echipei de implementare a 
programului „Anii Drumeției” au testat unul 
dintre traseele care va putea fi circulat în 
curând de către turiști. Spre finalul călătoriei, 
au fost așteptați cu un picnic copios, unde 
bucatele pregătite au fost făcute cu mult drag 
de către producătorii sibieni. La o scurtă tre-
cere în revistă (sperăm să nu vă facem poftă) 
enumerăm „vedetele” meniului zilei: fasole 
bătută, plăcintă cu rabarbăr, plăcintă cu 
brânză, pateul de rață, cârnați de oaie sau 
hencleș. 

Finalul drumeției s-a încheiat cu o plimbare 
fie pe bicicletă, fie agale pe câmp și drumuri 
de țară prin satul lui Emil Cioran. Cei mai 
curajoși au ales prima variantă, străbătând în 
compania biciliștilor profesioniști Sergiu Pâcă 
și Lorand Peter potecile și păducerea care 
leagă Rășinariul de Dumbrava Sibiului.


